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відписки під копірку, мало кого засуджують (навіть за вбивства людей не засуджують), не 

розслідують ні убивств, ні зникнення людей безвісти (навіть сусідів поліція не опитує), ні 

самогубства підлітків у сім'ях з аб'юзерами, що означає, що життя громадян в Україні нічого 

не варте. І якщо не розслідуються конкретні вбивства і самовбивства людей, то смерть від 

отруєння чадним газом оформлять не за правилами. Навіть більше: старости сіл підігрують 

поліції шляхом надання їм неправдивої інформації про односельців. 

Мало не щодня в новинах з'являються повідомлення про розкрадання лісів чиновниками 

ДП «Ліси України» та ін., але нікого з них не ув'язнюють, бо відкуповуються. 

Що стосується законодавства, то аби замилити очі Євросоюзу, в Україні розробляється 

безліч законів, постанов, методик, але вони просто не виконуються в повному обсязі, як і 

Конституція України.  

Тому нами пропонуються такі стратегічні кроки для перетворення державної служби на 

результативний інструмент державної влади у справі збереження екосистем: почати злодіїв, 

порушників, убивць тварин, забруднювачів навколишнього природного середовища, 

бракон’єрів, продажних можновладців і суддів, бездіяльних поліцейських та інших саджати 

до в’язниць, і до довічного ув’язнення. Необхідно змушувати людей переробляти старі груби 

та печі, бо чадний газ яких отруює людей. 

Таким чином, для перетворення державної служби на результативний інструмент 

державної влади у справі збереження екосистем, доцільно влаштовувати ретельні перевірки їх 

неефективної діяльності, яка призводить до деградації екосистем, і почати МАСОВО саджати 

таких до в’язниць, як за кордоном. Тільки це стане важливим кроком вперед у рамках 

екологічних реформ, оскільки інші заходи не є результативними. 
 

1. Uzbekistan is Launching a Project to Restore Ecosystems Across an Area of Over 1.3 Million Hectares. - Дата публікації: 

28 листопада 2025 р. – URL: https://www.gazeta.uz/ru/2025/11/28/landscapes-restoration/ 

2. A National Environmental Committee Has Been Established in Uzbekistan. Environmental Police Have Been Given the 

Authority to Use Force. - Дата публікації – 19 листопада 2025 р. – URL: https://www.gazeta.uz/en/2025/11/19/national-

ecology-committee/ 
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СИНЯ ЕКОНОМІКА СУШІ: ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ РІЧКОВО-

ОЗЕРНОЇ МОДЕЛІ СТАЛОГО ВОДОКОРИСТУВАННЯ 

 

Концепція синьої економіки (Blue Economy) традиційно розглядається у зв’язку з 

океанами, морями та прибережними зонами. У науковій літературі вона пов’язана передусім 

із морським рибним промислом, морським транспортом, офшорною енергетикою, 

прибережним туризмом і охороною морських екосистем. Більшість сучасних визначень Blue 

Economy прямо або опосередковано прив’язані до морського середовища, що виразно 

простежується у численних дослідженнях останніх років [1–11]. 

Однак у системі глобального сталого розвитку ключову роль відіграють також водні 

ресурси суходолу – річки, озера, водосховища, болота та інші прісноводні екосистеми, які 

забезпечують водну безпеку, розвиток прісноводної аквакультури, екосистемні послуги, 

рекреацію й соціальну стійкість громад. Незважаючи на це, річково-озерний компонент досі 

практично не формалізований у теоретичній моделі синьої економіки, що утворює суттєву 

прогалину в науковому дискурсі. 

Саме тому постає потреба теоретично обґрунтувати синю економіку суші та окреслити 

її сутність як складової сучасних підходів до сталого водокористування. 

https://www.gazeta.uz/en/2025/11/19/national-ecology-committee/
https://www.gazeta.uz/en/2025/11/19/national-ecology-committee/
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Мета дослідження. Сформувати теоретичні засади річково-озерної моделі синьої 

економіки, проаналізувавши сучасні наукові підходи до Blue Economy та запропонувавши 

визначення синьої економіки внутрішніх вод суходолу. 

Огляд наукових підходів засвідчує, що сучасне трактування синьої економіки переважно 

ґрунтується на морській парадигмі. У джерелах [1–4] синя економіка розглядається як система 

діяльності, пов’язана з використанням морських і прибережних ресурсів, із акцентом на 

інноваціях, технологічному розвитку та економічній ефективності морських секторів. 

Подальші праці [5–7] також фокусуються на інституційних, управлінських і регіональних 

аспектах морегосподарського розвитку та сталого прибережного використання. У роботах [8] 

показано домінування морської проблематики у глобальній науковій спільноті, а в [9] 

запропоновано методологічні підходи до оцінювання сталості, орієнтовані на морські 

системи. Деякі дослідження розглядають зв’язок синьої економіки з продовольчими 

системами [10] або з політичними й бізнес-драйверами у сфері водних ресурсів у ширшому 

розумінні [11]. Загалом ці джерела підтверджують, що Blue Economy у науковому дискурсі 

переважно інтерпретується як концепт, пов’язаний із морськими та океанічними 

екосистемами. 

Таким чином, загальноприйнята наукова парадигма Blue Economy стосується переважно 

морських екосистем, що обмежує інтеграцію внутрішніх вод у глобальні моделі сталого 

розвитку. Однак, необхідно зазначити, на існуванні джерел які наголошують на зв’язку цих 

понять, оскільки прісна та морська вода нерозривно пов’язані через глобальний водний цикл 

та зазначають на важливості територіального підходу до Blue Economy [12]. United Nations 

Human Settlements Programme (UN-Habitat) пропонує розширити концепцію блакитної 

економіки на всі водойми, включаючи озера, річки та водно-болотні угіддя, стверджуючи, що 

внутрішні міста так само страждають від ризиків, пов’язаних з водою, як і прибережні або 

острівні [13]. 

Представимо теоретичні засади синьої економіки суші. На відміну від класичної 

морської Blue Economy, синя економіка суші базується на: 

– річкових і озерних екосистемах, включно з малими річками; 

– внутрішній прісноводній аквакультурі; 

– водних біоресурсах суходолу; 

– водних екосистемних послугах (регуляторних, культурних, 

рекреаційних); 

– ресурсах для питного водопостачання та зрошення; 

– природоорієнтованих рішеннях управління басейнами річок. 

Таким чином, синя економіка суші є системою, що інтегрує не лише економічний, але й 

екологічний, соціальний та управлінський виміри. 

До принципів формування моделі синьої економіки суші можна віднести: 

1. Екологічну цілісність: збереження природного гідрологічного режиму, 

підтримання біорізноманіття прісноводних екосистем. 

2. Водну безпеку: раціональне управління ресурсами для питного 

водопостачання, енергетики, продовольства. 

3. Продуктивне та безпечне використання ресурсів: розвиток внутрішньої 

аквакультури, екотуризму, розумного водокористування в агросекторі. 

4. Інтегроване управління річковими басейнами: поєднання екологічних, 

соціальних і економічних критеріїв. 

5. Інноваційність: впровадження цифрового моніторингу, моделювання 

водних процесів, екосистемних платформ прийняття рішень. 

Враховуючи зазначені аспекти вважаємо, що синя економіка суші – це інтегрована 

система сталого управління та використання внутрішніх вод суходолу (річок, озер, 

водосховищ і болотних масивів), що забезпечує екологічну рівновагу, водну безпеку та 



XІ Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні проблеми управління соціально-

економічними системами», ЛНТУ, 5 грудня 2025 року  

 

 

277 

соціально-економічний розвиток шляхом раціонального використання прісноводних ресурсів, 

збереження екосистемних функцій і впровадження інноваційних підходів до управління 

басейнами річок. 

Це визначення розширює традиційну парадигму Blue Economy, доповнюючи її 

прісноводним, річково-озерним компонентом. 

Висновки. Аналіз наукових джерел показує, що переважна більшість досліджень синьої 

економіки орієнтована на морські екосистеми, прибережні ресурси та пов’язані економічні 

сектори. Водночас внутрішні води суходолу залишаються частково відокремленими від 

загальної парадигми Blue Economy, що обмежує можливості інтеграції їхнього потенціалу в 

систему сталого розвитку. 

Запропонована теоретична модель синьої економіки суші розширює усталені підходи та 

створює концептуальне підґрунтя для включення річкових і озерних екосистем у сферу синьої 

економіки. Це відкриває можливості для формування нової наукової рамки, яка спроможна 

забезпечити ефективне управління водними ресурсами, підтримання екологічної рівноваги та 

зміцнення водної безпеки. 
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